
 

Αθήνα, 20.04.2026 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό 

                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Διαχείριση πόρων του Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας και ζητήματα 

διαφάνειας και ανταποδοτικότητας» 

 

Με αφορμή πρόσφατο δημοσίευμα αλλά και σχετική επιστολή της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), εγείρονται σοβαρά 

ερωτήματα αναφορικά με τη διαχείριση των πόρων του Ταμείου Γεωργίας και 

Κτηνοτροφίας, καθώς και τη συμμόρφωσή του με τις αρχές της χρηστής 

δημοσιονομικής διοίκησης και του ενωσιακού δικαίου. 

 

Σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, το Ταμείο φέρεται να διατηρεί ιδιαίτερα υψηλό 

αποθεματικό, που υπερβαίνει τα 100 εκατομμύρια ευρώ, την ίδια στιγμή που οι 

γεωτεχνικές υπηρεσίες της χώρας λειτουργούν υπό συνθήκες υποχρηματοδότησης. 

Επιπλέον, τίθενται ζητήματα σχετικά με την ανταποδοτικότητα των τελών, 

παράβολων και προστίμων που αποτελούν βασική πηγή εσόδων του Ταμείου, καθώς 

δεν φαίνεται να επανεπενδύονται επαρκώς στις υπηρεσίες που τα παράγουν. 

 

Η πρακτική αυτή, όπως καταγγέλλεται από την ΠΟΓΕΔΥ, ενδέχεται να αντίκειται στις 

θεμελιώδεις αρχές του δημοσιονομικού δικαίου περί ανταποδοτικότητας, στις 

προβλέψεις του ενωσιακού δικαίου (ενδεικτικά Κανονισμός 2017/625) για διαφανή 

και αναλογική χρήση πόρων, καθώς και στην αρχή της χρηστής διοίκησης. 

 

Παράλληλα, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΠΟΓΕΔΥ, παραμένουν άλυτα 

σοβαρά ζητήματα όπως: η έλλειψη προσλήψεων επιστημονικού προσωπικού, η 

ανεπάρκεια χρηματοδότησης βασικών υποδομών και εξοπλισμού, η μη καταβολή 

δεδουλευμένων υπερωριών και οδοιπορικών και η απουσία θεσμοθετημένης 

ελεγκτικής αποζημίωσης για γεωτεχνικούς ελεγκτές. 

 

Τα παραπάνω συνθέτουν μια έντονη αντίφαση μεταξύ της ύπαρξης σημαντικών 

διαθέσιμων πόρων και της πραγματικής κατάστασης των υπηρεσιών. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το ακριβές ύψος των αποθεματικών του Ταμείου Γεωργίας και 

Κτηνοτροφίας τα τελευταία πέντε έτη; 

2. Ποιο είναι το θεσμικό πλαίσιο που επιβάλλει ή δικαιολογεί τη διατήρηση τόσο 

υψηλών πλεονασμάτων; 

3. Για ποιους συγκεκριμένους σκοπούς προορίζονται τα αποθεματικά αυτά και γιατί 

δεν κατευθύνονται στην ενίσχυση των γεωτεχνικών υπηρεσιών; 

4. Πώς διασφαλίζεται η ανταποδοτικότητα των τελών, παράβολων και προστίμων 

που εισπράττει το Ταμείο; 

5. Υπάρχουν εκθέσεις ελέγχου ή αξιολόγησης για τη διαχείριση των πόρων του 

Ταμείου; Αν ναι, να κατατεθούν. 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να αναμορφώσει το πλαίσιο λειτουργίας του Ταμείου 

ώστε να διασφαλιστεί πλήρης διαφάνεια και σύνδεση των πόρων με τις ανάγκες 

των υπηρεσιών; 

7. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την άμεση ενίσχυση των γεωτεχνικών υπηρεσιών σε 

προσωπικό, υποδομές και αποζημιώσεις ελεγκτικού έργου; 
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